

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
 Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
 Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
 (a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)
 Egy szám ára 3 korona.

Az egész városban,

amerre megy, ahol megfordul az ember, mindenütt Hubert Ottórol, Debrecen első alktmányos főispánjáról, mint a tiszta lelki magyarok ügyének igaz barátjáról beszélnek az emberek.

Ideális magasságra került férfias, egyenes, határozott és megalkuvást nem ismerő fellépésével. Nagyzási hőbortban szenvedő demagógok egy-szerre törpe sorba jutottak, amint szavának és hamisíthatatlan magyar érzésének erőlyes szavata elődörgött a fejük felett. Amikor hazája, nemzet és városa sorsáról van szó, nem ismer ingadozást.

Volt módja és alkalma, hogy Debrecen város közéletét hosszú időn át megfigyelje. Megfordult mindenütt, ahol őszintebbek, nyilat-tabbak és beszédesebbek az embe-rek, ahol közelebbről érthetik ki, ami a szívükön fekszik. Láttá és felismerte azt a csapatot is, amely a zsidó-szabadkőműves uralommal Debrecen népére szakadt. Most, hogy a nemzeti megújulás ide-jén a kormány bizalma őt állította a főispáni székre, gazdag tapasztalata a város és közönsége javára bővegesen értékesíthető.

Jellemes, egyenes, katározott férfi. Tiszta, fehérén áll Debrecen népe előtt. A magyarságnak erős oszlopa s fáradhatatlan lelkesedéssel buz-gólkodik azon, hogy ezt a szegény, forradalmakkal és ellenéges meg-szállással agyonnyargalt várost ki-buzza abból a kátyúból, ahova a zsidó-szabadkőművesek politikája sodorta.

Csak éppen Baltazar Dezsőnek nem tetszett ez a tiszta, egész ember. A közigazgatási bizottság ülésén, haragos szavakkal vádolta meg, mikor Magoss György fő-ügyvést vette pártfogásába. Hubert Ottó válasza itt is lesújtó volt. Izekre törte vele a vádat, hogy egyszerre még magasabban és még tiszteltebben álljon a város egyenes gondolkozású és érzesű lakossága előtt. Azt a lelkes eljenzést és tap-sot, amely a Hubert Ottó főispán szavait követte, az egész városban szerte hordta az őszi szél, visz-hangra kelt mindenütt és forrása lett annak a lelkesedésnek és biza-kodásnak, melylyel most Debrecen közönsége körülvészi.

A közigazgatási bizottság ülése óta mindenki Hubert Ottó főispán-nak tapsol és mindenki belé helyezi a reményét, hogy Debrecen testéből ki-operálja azt a fertőző betegséget, a melyet az utolsó évtizedek szeren-cesetlen várospolitikája beléje oltott. Baltazar Dezső rosszul számított. Szavaival vádakat vetett és di-csőség termett belőle a Hubert Ottó számára. Töviskoszorút font a homlokára és babér lett belőle.

Azt pedig, hogy legutóbbi sze-repléséről mit mond a város józa-nul ítélő közönsége, jobb, ha meg sem kérdezi Baltazar.

A triáni béke ratifikálása ellen.

Budapest, nov. 9. A békeszerződés ratifikálása ellen indított akció képviselő tagjai ma délelőtt ívet köröztek, amelyben népszavazást kérnek a ratifikációs javaslat felett. Politikai körökben ezt az akciót helytelenítik. A kormányzópárt kedd esti értekezletén döntött afelett, hogy a ratifikáció kérdését pártkérdéssé teszi-e vagy sem.

Haller miniszter a béke ratifikálásáról

Haller István ut. hír, vallás- és közoktatásügyi miniszter, Cegléd képviselője vasárnap tartotta beszámolóját, amelyen foglalkozott a rák kegyesített béke ügyével is. Többek közt kijelentette, hogy szétarabolták az országot és nem látták be, hogy bűnt követnek el az élet és egy nemzet ellen. Nem látják be, hogy ők sem tudnak nyugodni, amíg mi meg nem nyugodhatunk. Annnyira nem látták be, hogy egy pár nap előtt megkaptuk a felhívást, hogy a békeszerző-dést most már ratifikáljuk, vagyis íkás-suk törvénybe. Jött az üzenet, mint annakidején a másik és benne volt, hogy a magyar nemzet teljesítse, mert külfö-iben vessen számot önmagával, hogy mi fog a megtagadás után következni.

A mi emlékeztünkbe nagyon zavar-ban bele van írva, hogy mikor itt voltak es-akik itt voltak, mit követtek el. Nagyon jól emlékezünk, hogy 36 milliárd korona értéket vitt el innen a román megszállás és tudjuk, mit gondoljunk róla. Ez a nemzet nem tehet mást, miuthogy azt mondja, jól van, en nem állok ellen, én nem követem össze városaim, nem raboltatom el azt, ami még megvan, hisz minden falat kenyérre szükségem van, de nem is elég az ami van. Amikor mi a békét aláírtuk, azt mondtuk, hogy ez egy papír, amelyet a mi lelkünk egy percig sem fogadhat el igaznak. Így van ez most is.

Ezután beszélt a földreformról, az egyetemi számarányról és a zsidó kér-dekről. Nagy tetszéssel fogadott beszéd után Szarcsányi György mondott be-szédét.

A vasuti személyforgalom szünete.

Budapest, nov. 9. Szerdán és csütörtökön a katasztrófális szén-hiány miatt a vasuti személyforga-lom a MÁV vonalain szünetelni fog. Csak munkásvonatok fognak köz-lekedni Budapest környékén.

Monarchista szervezkedés Csehországban.

Bécs, nov. 9. A Cseke Slová a külgy-miniszteriumhoz közelálló szocialista lap arra figyelmeztet, hogy Csehországban mo-narchista szervezkedés folyik. A lap eber-ségre inti a hivatalos köröket.

A zavargások ellen.

Budapest, nov. 9. A kormány szí-goru utasítást adott a rendőrségnek és a csendőrségnek, hogy minden zavargást már a csirájában fojtsan el és ha szükséges, éljen a fegyver-használat jogával.

A hitbizományok megszüntetése

Napirenden a ratifikációs javaslat.

Budapest, nov. 9. A nemzetgyűlés tegnap délutáni ülé-sén Hadházy Zsigmond a hitbizományok eltörlésére vonatkozólag határozati javas-latot nyújtott be. A határozati javaslat letárgyalása elé politikai körökben nagy érdeklődéssel tekintenek.

A szerdai ülés napirendjén ma a beke-ratifikációjára vonatkozó javaslat lesz. A javaslat ellen Friedrich István nagy be-szédet készült mondani. Politikai körök-ben számolnak azzal, hogy a ratifikációs törvényjavaslat előreláthatólag buzamu-sabb határozatkeptelenség miatt szombat előtt nem lesz letárgyalható. A ratifiká-ció törvénye szerint a vasárnapi hiva-talos lapban fog megjelenni. Hétfőn pe-dig megkezdik a földreform részletes vitáját.

A Ház keddi ülésén Henczer István, Nagy Pál, Szabó János, Reichl Richárd, Glesswein Sándor, Pallavicini ögróf, Cserti József és Berki Gyula szólottak a földreformjavaslatról, amelyet mindany-nyian elfogadtak.

Két órákor felbeszéltek az ülést és 4 órákor folytatták.

Tiltakozás a ratifikáció ellen

Az Ebredő Magyarok Egyesülete f. hó 11-én, csütörtökön délután 6 óra-kor Peterfia 76. szám alatti helyisé-gében rendkívüli közgyűlést tart, melynek egyetlen tárgya tiltakozás a ratifikáció ellen.

Az E. M. E. körében nagyon széleskörű mozgalom indult meg egy nagy szabású tiltakozás megszerve-zésére, amelybe Debrecen város egész társadalmát be fogják vonni.

Az ir forradalom.

Dublint felgyújtották.

London, nov. 9. Írország minden részé-ből a kormánycsapatok és a sinntelenek újabb terrormozgásokról jöttek értesülé-sék. Dublinban az összeütközés alkalmával tízenhét rendőrt ölték meg. A városban négyházat házat felgyújtottak. Dublin reite-metesen szenved a terror alatt. Vasárnapra virradó éjszakán megtámadták a postahíva-talt, amelyet rendőrség védett. Erős tűz-harc fejlődött. A rendőrökkel és pánélhajtó-kal a házakból lövöldöztek.

Belfastban is ismét összeházasok voltak. A katonaságnak sikerült a rendet páncélos autók segítségével helyreállítani.

A miniszter hadügyminiszter felszólította az írországi vasutasokat, az angol csapo-tok és a miniszter szállítást tegyék meg. Az ir vasutasok be is akarják szüntetni a vasuti forgalmat. — Az angol kormány ez esetre blokáddal fenyegeti Írországot.

Újve. közlemények.

Bessenyei Gyula ur. miniszter, egyesületünk nagy értékű vivó fel-szerelést adományozott s már ezt megelőzőleg is egyesületünket anyagi-gal támogatni szives volt. Amidőn ezen nagylelkű adományt köszönettel nyugtazzuk, alapító tagjaink sorába iktatjuk. Az a levél mellyel adomá-nyát felajánlotta s amelyet mi, mint becses dokumentumát a keresztényi és erős hazafias érzésnek megőriztük, tanúságot tesz arról, hogy kell sze-retni a hazát, hogy kell szeretni az országot minden reménytel, a nemzeti hadsereget s hogy kell dolgozni ön-zellenül a Magyar Országos Véderő Egyesületért.

Aljón Bessenyei Gyula ur neve buzdító és követendő példa gyanánt Hajdúvármegye és Debrecen városa közönsége előtt, szolgáljon tanítá-sul nemcsak Debrecen és Hajdúvármegye, hanem csonka Magyarország össz iparosainak és munkásainak.

Meleg köszönettel.

A titkár.

A német forradalom évfordulója.

Berlin, nov. 9. A szakszervezeti vezetőség elhatározta, hogy nov. 9-én, a forradalom évfordulója alkalmából munkaszünet lesz. Ennek folytán a németországi lapok ma és holnap nem jelennek meg.

Az osztrák keresztény pártok jelölése

Bécs, nov. 9. A keresztény pár-tok tegnapi ülésén elhatározták, hogy Holbert volt nemzetgyűlési elnök újbóli jelölését visszautasítják és Weizskirchnert jelölik az elnöki székre.

Pszt, sugok valamit! Brilláns, arany, ezüst, pla-tina és hamis fogakért **FANTÁZIA ÁRT FIZETEK!** Ékszerrel, órák vagy válasz ékban, Elsőrendű javítóműhely.

BENEDIKT JENŐ ékszerész. Verbóci-utca 2. szám alatt, (Iparkamar). — Ugyanott Gritsch régiségkereskedő.

A Move. lóversenye.

Nagy közönség, nagy siker

A verseny eredménye.

F. hó 7-én kedvező időben nagyszámú szép és előkelő közönség jelenlétében tartotta meg a Move. lovas szövevény debreceni osztálya első lovasversenyét. Az előkelőség sorában ott találunk többek közt Hegedűs Pál altábornagy ur önmagmegtisztató, a debreceni katonai körlet parancsnokát, Fráter Jenő és Jóny László tábornokokat, Szomjas Gusztáv és Hubert Ottó főispánokat, a helyőrség tisztikarának nagy részét s a polgári társadalomnak színe-javát. A verseny rendezéséért minden elismerés megilleti Ujfalussy Gábor ezredést és a két Percel századosot. A verseny programjában szerepel a következő: Részletes eredmény a következők:

I. Akadályverseny 3200 m. Meglepetést nem hozott amennyiben az erősen favorizált Aldás (lov. Czárna őrmester) könnyen futott be elsőnek. Második: Apostol, harmadik: Apolló. Totalizateur 20:16.

II. Akadály verseny 3600 m. Szintén nem hozott meglepetést, amennyiben Gida (lov. Ujfalussy ezredes) dacára, hogy lovása leszakadt kengyelrel és zuzott bokával lovagolta, fölényesen győzött. Második: Márta, (lov. Percel Aladár szds.) harmadik: Gidram (lov. Adám őrnagy). Futottak még Szomjas, Kranach, Gáspár-telek. Tot.: 20:18.

III. Nagy akadályverseny 4000 m. Meglepetést hozott, amennyiben az erősen favorizált Fenék (lov. Percel Dénes százados) második helyre került. Gyönyörű látvány volt a két Percel százados finis lovaglása, amelyben Royal (lov. Percel Aladár szds.) nyakhosszal verte Fenéket. Harmadik Kranach (lov. Juhász százados). A nagy eséllyel induló és kitűnő formában lévő Kelébia (lov. Elek százados) felbukott. Indult még Ecséd. Tot.: 20:14.

IV. Vadászverseny 3000 m. Első Puczi (lov. Bészler szds.), második Oncei (lov. Egy szds.), harmadik Alak (lov. Császay főhadnagy), negyedik Andriška (lov. Czák főhadnagy). Futottak még Miklós és Gágy. Tot.: 20:40.

V. Tiszti akadályverseny 3600 m. Óriási meglepetést hozott, amennyiben a gyenge formában levő Amanda (lov. Teleki főgy.) könnyen győzött. A favorit Öcskös (lov. Elek szds.), valamint a nagy eséllyel induló Agitator (lov. Adám őrnagy), Szigoru (lov. Percel Aladár szds.) felbuktak. Második Anyuuci (lov. Porubszky főhadnagy), harmadik Akaron (lov. Szikszay százados). Futottak még: Csillag, Apach, Allandó, Öcsös és Arkász. Tot.: 20:11:30.

VI. Mezőgazdák versenye. Kevés jelentkező miatt elmaradt.

Táviratok.

A polgári párt győzelme Milánóban.

Milánó, nov. 9. A tegnapi lezajlott közsérválasztásokon 50,000 választó a szocialisták, 69,000 a polgári blokk mellett szavazott. Florenzben zavarások törtek ki.

A népbiztosok bünpöre.

Budapest, nov. 9. A népbiztosok bünpörében négy napi szünet után kedden reggel folytatta a bíróság az öt hónap óta tartó főtárgyalást. Ma a védőbeszédre került a sor. Venczel Árpád, Vantus Károly védője mondotta el először védőbeszédét.

Knotty Kovácsné
Kossuth-utca 45.
szabászáli és varró iskolájában
a beiratkozás délelőtt
9-12-ig, délután 3-tól
6-ig eszközöltetnek.

Ujdonságok.

Csooka Magyarország—nem ország.
Egész Magyarország—mennország.

Az élelmi cikkek vasárnapi árusítása. A városi előjáróság közli, hogy a kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy vasárnapokon és Szent István napján, d. e. 10 óráig az ország egész területén a napi élelmezés körébe tartozó minden cikk, u. m. zöldségfélék, só, liszt, cukor, kávé, fűszer, bor, tea, rum és csemegék, fűszerek, hús, hús nemű, hústermék és melléktermékek, akár friss, akár földolgozott állapotban, továbbá élő, leölt baromfi és vad, valamint élő és jegelt hal elárúsítható és házhoz szállítható legyen, nemkülönben a szatós-üzletekben is az elárúsítás és házhoz szállítás.

Két napig szünetel a budapesti uton a személyforgalom. November hó 10-én és 11-én szerdán és csütörtökön reggel 6 órakor és délelőtt 11 órakor Budapestre induló, valamint d. u. 3 óra 30 perckor és este 9 órakor Budapestről érkező személyvonatok szünetelése miatt nem fognak közlekedni.

Az őszi vásár rendező bizottsága felhívja a vagyonmentő vásárra küldött és ott eladott tárgyak tulajdonosait, hogy holnap, szerdán d. u. 3 órakor a Haás-féle szőnyeg-üzletben az árak átvételére véget okvetlen megjelenni szíveskedjenek. Továbbá a Bikából el nem vitt tárgyak Fráter Erzsébet elnöknel átvethetők naponta reggel 9 órától 10 óráig.

Csomagok szállítása külföldre. A kereskedelmi miniszter rendelete szerint 1920 november 10-iktől kezdve a 3000 korona, illetőleg a külfölddel való forgalomban 100 frank értéknyilvánítású postai csomagok burkolatán értéket nyilvánítani és tartalmat megnevezni nem szabad. Az értéket és tartalmat ezeknél a csomagoknál csak a szállítólevelek megfelelő rovatán kell feltüntetni. A 3000 koronánál, illetőleg 100 franknál nagyobb értéknyilvánítású csomagoknál azonban az értéket és tartalmat a burkolaton továbbra is fel kell tüntetni.

Tisza gyilkosa tudóvászás. Budapestről jelentik, hogy Dohó István volt tengerészőrmester tudóvász-betegsége annyira rosszabba fordult, hogy a gyűjtő fogház rákórházába szállították. Aligha bírja már a betegséget hosszabb ideig.

Leégett a késmárki Thököly templom. Késmárkról jelentik: A Thököly fejedelem hányait őrző késmárki evangélikus templom a múlt héten leégett. A tüzet valószínűen a kupolán forrasztólámpával dolgozó bádogosmunkás okozta. A tüzvész következtében lezuhant a templom kupolája és összezúzta az oltárt is.

A keresztény szocialista munkások a betegsegélyező pénztárak államosítása mellett. Benárd Agost dr. népjóléti és munkügyi miniszterhez az utóbbi hetekben tömegesen érkeznek a keresztény szocialista párt vidéki szervezetleitől és a szakszervezetektől táviratok és küldöttségek, melyek annak a kívánságnak adnak kifejezést, hogy a munkásbiztosító pénztárak államosítása, illetve a törvényjavaslat tárgyalása mielőbb megtörténjen.

Gyanus mérgezés. A debreceni kórházba tegnap beszállították észmeletlen állapotban Talvics Lajos, Vigkedvü Mihály utcai lakost. Az orvosok csak annyit állapítottak meg róla, hogy morfiumtól betegedett meg. Az esetről jelentést teiték a rendőrségnek, mely megindította a nyomozást.

Bácsbodrog főispánja. Budapestről jelentik: A kormányzó megengedte, hogy Bácsbodrog megye meg nem szállott területére vonatkozólag a főispáni teendőket Preszli Elemér, Pest megye főispánja láthassa el.

Elítelt cukorláncosnő. Harsinszky Mária nevű leány tegnap cukorláncolás miatt került a rendőrbíró elé, amely 6 havi fogságra ítélte. Büntetésének kitöltése után illetőségi helyére, Bártfára toloncolják.

Százezer koronás lopás. A városban nap-nap után szaporodnak a lakásfosztogatások. Tegnap Borbély Jánosné, Honvéd utca 14. sz. alatti lakos tett panaszt, hogy távolléte alatt ismeretlen tettesek a lakását kifosztották. A rendőrség megállapította, hogy Borbélynétől százezer korona értékű fehérműt vitték el. Széleskörű nyomozás indult meg a tettesek kézrekerítésére.

Lopás. Kiss János Széchenyikert 3. szám. alatt lakos panaszt tett a rendőrségnek, hogy miálatt távol volt ismeretlen tettes a lakásából 500 koronát érő ruhameit ellopott. A rendőrség a tolvajt keresi.

Orvosi hír. Dr. Tamássy Géza ker. tisztii orvos szabadságáról hazatérkezvén, rendelését Szent Anna-u. 4. számnál ismét megkezdte. Telefon: 1309.

A keresztény ifjuság ünnepe. A keresztény ifjuság ünnepe cím alatt tegnap megjelent cikkünkben tévedésből kimaradt Kerekes Adrienne, aki özv. Szunyogné játszott a komolyság kedvességével.

Vidékiek figyelmébe! Ha Debrecenbe jön, ne felejtse el megnézni Liener és Berzéki fénykép kirakatait. Csapó-utca 1. szám alatt.

P. T. közönségnek tudtára. adom, hogy Benedikt Jenő soproni ékszerész és aranyművesmesterral tarsuliam és régiségkereskedéssel ékszer- és óraszüzettel együtt folytatom. Kiváló tisztelettel Gritsch György, régiségkereskedő. Verbőczi utca 2. Iparkamara-ház.

Liener és Berzéki műterme állandóan kellemesen fűtve van.

Kabátok, ruhák, blousok érkeztek Frank Sándor női divat ruházata, Piac-utca 42.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosné nyakendő terme és Hera kézmunka-üzlet, (féhérmű javítóval).

Őszi és téli felöltő ujdonságok óriási választékban érkeztek, továbbá leányka kabátok, flanel pongyolák, blousok öleső árakban kaphatók. Frank Sándor női felöltő ruházata, Piac-utca 42.

Akarja hozzátartozóit szép ajándékkal meglepni? Készítsen egy művészi fényképet Liener és Berzéki fényképészeti műtermében, Csapó-utca 1. szám alatt.

Frank Sándor céghez, Piac-u. 42. sz. posztó, szövet, selyem és kész női fehérmű legfinomabb kivitelben, nagy választékban érkezett.

Világiú Gyúri s filc **KALAPOK** divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett.

Színház.

Darrigó Kornél bucsuzik ma, szerdán este a Vigszínházban. Egyébként a legutóbbi nagyszerű műsor pompás számai kerülnek színre, a Keresztapa, Férj és Feleség, Utolsó szerda és a Páva bohózatok, valamint 14 magánszám.

A Csokonai-színház jelentése: — Ma szerdán, 10-én C) bérletben „A veszedelmes ember” játszik a Csokonai-színházban. — Az ezüst színyt e hó 12-én mutatja be a Csokonai-színház. Főszerepeket Bodán, Rácz Ada, Szalma, Nadosy játszik. Hálás szerep jutott Egyed Lenkének, Csolnakszónak és Heltamk is. A díszletek meglepő kiállításban hozza a színház igazgatója. A bemutató bérletszűnetben lesz.

Az ifjusági előadások. Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok értekezletre hívta össze a tanintézetek vezetőit, hogy a Csokonai-színházban rendezendő ifjusági előadások programját beszéltek meg. Az ifjusági előadások darabjait a legkiválóbb írók alkotásai közül válogatják ki. Katona József, Csokonai Vitéz Mihály, Kisfaludi Károly, Herczeg Ferenc, Tóth Ede, Gárdonyi Géza alkotásait mutatják be az ifjuságnak, az idegen írók közül Molière, Shakespeare műveit. Különösen a magyar színművekre fektettek a fősúlyt, azokra, amelyekben a magyar érzés lüktet, a magyar lélek nyilatkozik meg. Az első ifjusági előadás a jövő héten szerdán lesz. A helyáras tekintetében úgy állapodtak meg, hogy a II. emeleti páholyok és az erkélyülések ára 5 korona. A többi hely ára 8 korona. Allóhelyet nem adnak ki. A leányokat a földszinti páholyokban és a székeken helyezik el, a fiukat a többi helyeken. Az ifjusági előadásokra a jegyeket hétfőn délelőtt adják át az iskolák vezetőseinek. A kimaradt jegyeket a szegény tanulók kapják. Az ifjusági előadások sorozatát a jövő héten, szerdán kezdik meg a „Szilvió kapitány” című hazafias drámaival. Aztán következik a Faluroszka, az Öcsök brigáderos.

A Vigszínház új műsora. Hétfőn este mutatja be új műsorát a debreceni Vigszínház. Ez a műsor is oly változatos és gazdag, mint az előbbie. Es hozánk valamiképp közelebb hozzá az a körülmény, hogy a Debreczeni Újság munkatársának, Szalánczy József hírlapírónak egy kis vigjátéka, a „Férj és feleség” is bemutatásra került a műsor keretében. A kis színpadi mű mottója az, hogy halálán dolog házasársak civódásába ártana magát az embernek, mert az ilyen házi perpatvarok csak olyanok, mint a nyári felhő, borong egy kicsit, aztán kiderül s ismét szép idő van. Szóval a borura jön a deru. Az pedig, aki az ilyen házi zivatarba ártja magát, könnyen pórul jár, mert a hátagótt a szertőlódó házastársak kibékülnek, neki pedig az jut, ami a fogadtatlan prókátornak szokott jutni. Szemere Gyula, Takács Mariska, Iványos Miklós és Andai Ella játszották a kis vigjátékot, amelynek érvényesüléséből sokat levont a szembeszólon készületlenség, amit a szereplők az előadásban lépten-nyomon elarultak. Nagyon kedvesen látta viszont a közönség egykori kedvenét, Babics Vilma operaezenekesnőt. Ugyisint nagyon szép sikere volt D'Arrigó Kornélnak és Payer Margitnak az „Utolsó szerda” c. francia drámaletében. Méltán osztozott a sikerükben Ernyei János. D'Arrigó Kornélnak magánszámaival is óriási sikere volt, különösen, amikor a kis „Honkára” emlékezéssel énekelte a Zsuzsi kisasszonyból a „Holdfényes, illatos nyáréjszakákat”. Stefanis artista lélegzet-visszafojtóan merész ekvilibrista-mutatványt nagy elismeréssel fogadta a publikum. Ezek mellett három kis darab és magánszámok kerültek műsorra, amelyekben Árkosi Olga, Jávor Antal, Iványos Miklós, Somlár Stef., Bódi László és a kitűnő Pantovics-nővérek szerepeltek egy művészi táncetettel. Kedden megismételték az új műsört, amelyet ma, szerdán is játszanak.

Törökország nem ratifikál.

Konstantinápoly, nov. 8. A kormány nem hajlandó ratifikálni a békeszerződést. Az entente sürgető jegyzékére az a válasz érkezett a nagykövetség tanácsához, hogy a porla a mostani állapotot nem tartja kedvezőnek a ratifikálásra.

Megalakult az Ébredő Románok Egyesülete

Bukarest, nov. 9. Megalakult az Ébredő Románok Egyesülete, amely már a vidéken is szervezkedik. Az egyesület célja a román nemzeti eszme és a keresztény vallás védelme és az Erdélyi Magyar Egyesület aláaknázása.

Gazdaság.

A városok tűzifaellátása. A tűzifaellátás ma égető kérdése az alföldi városoknak és községeknek. A tűzfainseg arra indította a városok és községek vezetőit, hogy a faellátást maguk vegyék a kezükbe. Így Makó 200 vagon fát vásárolt Romániában, amelynek ellenértékét részben hagyományosan fizette ki Hódmezővásárhely 300 vagon, Orosháza 240 vagon, Csehországtól. A faelosztást mind a három városban a cukorjegyek alapján végzik. Szeged város 6 vagon paprikát adott el a románoknak és ezért 1000 vagon fát kapott. Legutóbb Békéscsaba kapott 1000 vagon fát ajánlatot egy csehországi fakereskedőtől. A fa a cseh vasúti állomáson 12.500 koronába kerül, a szállítás pedig Békéscsabáig vagononként 2500 korona.

Emelkednek a szeszarak. A kereslet igen élénk. A finomított szesz ára nagyban adózva 180 korona. Kontingens nyersszesz 100-105 korona. Gyümölcs-pálinkafélékben igen élénk az érdeklődés és törköly 210, szoprópálinka 205, boróka 240, szilvium 215 koronáig kelt el.

Szilárd a borpiac. A borpiac helyzete változatlanul szilárd. Üzletkötés kevés fordult elő, mert a termelők nem akarnak eladni és a kereskedők a közlekedési akadályok miatt a már megvett készleteket nem tudják elszállítani és értékesíteni.

ELADÓ
Buj község határában
50 kat. hold szántó, 10 hold buza és 40 hold rozs vetésse!
azonnal átvehető. Felvilágosítást nyújt:
Dr. NAGY ISTVÁN ügyvéd
Szent Anna-utca 8. sz.

Veszek drága kőveket, platínát, aranyat, ezüstöt, régi arany és ezüst pénzeket állandóan
LEGMAGASABB NAPI ÁRON.
BLATTNER ékszerész
Kossuth-utca 4.

Pénteken reggel érkezik friss hortobágyi hal
Egyháztér 6. szám alatti elárultó helyre.

Önkéntes árverés
november 10., szerda d. u. 2 órakor a Batthyányi-utca 17. kerestépiletben elegáns salongarnitúra, szőnyegek, függönyök, műtárgyak és egyéb butorokra, melyek árverés előttis megvehetőek

Bihari-telepen
Keresztési-utca 10. és Kovács-u. 3. sz. alatti
500 négyszögöles sarok telek
lak- és gazdasági épülettel, istállóval, 80 darab sertés hizlalására alkalmas akollal
230 ezer koronáért eladó!
Felvilágosítást nyújt
dr. Falk Tibor ügyvéd
Miklósi-utca 33. szám alatt, délután 3-5-ig.

Oszták-Magyar Bank.
Felhívás a részvények letételére.
A szavazatra jogosított részvényesek, kik a jövő évi közgyűlésnek tagjaként megjelenni kívánnak, felhívtnak, hogy legkésőbb 1920. évi november hó 30-áig, keddig, az Oszták-magyar banknak husz, saját nevükre szóló és 1920. évi július hava előtt keltezett részvényét, szelvényutalványokkal együtt, a budapesti főintézetnél, vagy a bécsi főintézet letéti osztályánál, vagy a amely fiókintézetnél, letegyék vagy leköttesk.
Azok a részvényesek, kiknek részvényei a banknál e célból már előbb letétbe helyezettek, ezáltal, külföldi bejelentés nélkül, a közgyűlés tagjai lettek.
Az ülés naprendje, helye és órája külön hirdetmény útján a közzétett közgyűlési tájékoztatóban közölteni.
Bécs, 1920. október 21-én.
OSZTÁK-MAGYAR BANK
SPITZMÜLLER, kormányzó.
FABER, főtanácsos. RAPP, vezérigazgató.

***) Az Oszták-magyar bank alapszabályai 14. cikkének első bekezdése: Az Oszták-magyar bank közgyűléseiben csak oszták és magyar állami alattvalók vehetnek részt.**
Az alapszabályok 15. cikke: A közgyűlésből ki van zárva:
a) aki polgári jogai teljes élvezetében nincs különösen az is, akinek vagyona letett a csődeljárás megindítottát, ennek bevégezéséig;
b) aki fenyítő ítélet folytán polgári, politikai, vagy becsületbeli jogaiban korlátozva van — ezen korlátozás tartama alatt.
Az alapszabályok 18. cikke: A közgyűlés minden tagja csak személyesen jelenhet meg és magát meghatalmazott által nem képviselheti és a tanácskozási nyokban és határozathozatalnál, habár többféle minőségben venne is részt a tárgyalásokban csak egy szavazattal bír.
Az alapszabályok 19. cikke: Ha a részvények jogi személyre, nőre, vagy több részvevőre szólnak, annak van joga a közgyűlésben megjelenni és a szavazati jogot gyakorolni, aki a részvénytulajdonosoktól, teljével, hogy ezek vagy oszták vagy magyar alattvalók, felhatalmazást mutat fel. A meghatalmazottaknak azonban a részvénybirtok kivételével egyen személyes tulajdonságuknál fogva (14. és 15. cikk) képeseknek kell lenniük arra, hogy a közgyűlésben részt vehessenek.
(Utánnyomás nem díjaztatik.)

APRÓ HIRDETMÉSEK.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tíz koronába kerül, minden további szó egy korona. — Vataáripi és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög tízenöt korona, minden további szó egy korona ötven fillér.

Ajánlat
Róka kabát
vagy nutria gallért finomat vennék, cím a kiadóban. 5483

Pénzközlés
6 százalékra kapható, csakis ingatlanra, cím a kiadóban. 5463

Teljes
ellátásra elfogadnék egy vagy két iskolás gyereket, (lehet felnőtt is) részben elemezt, gondos felügyelet biztosítva, ugyanott világos új háló szoba eladó, Vigkedvü 14. 5465

Házikoszt
elsőrendű, kétszer naponta husz, tésztá havi 800 korona. Házhoz is küldjük. Abonensek elfogadtnak, bentékezésére es kihordásra is kapható, Jókai-u. 3. 5462

Eloszerőlném
2 szobás lakásmat 2-3 szobás disznótartásos bár hol levő lakással, tavaszi beköltözés is lehet, Kossuth 5. ajtó, emeleti varroda. 5480

Káposztás
kádad, új és használt boros és zsirhoz való hordók 50-100-200 kg tartalmuak, dézsák, kutyvedrek állandóan raktáron, javítást elfogad a báró Györfly hordó gyár, Nap-u. 4. sz. 5364

Poloska
írtást vállal az államvasúti feregirő Nánássy István Debrecen, Kossuth-utca 24.

Eloszerőlném
debreceni két szobás lakásmat ugyanilyen budapesti lakással, cím a kiadóban. 5494

Eloszerőlném
modern, szép, utcai, villany világításos — egy szoba, konyha, speizos lakásmat hasonlóval, lehet udvari is. Cím kiadóban. 4582

Bejárónék
jobb, fiatal leány könyvvél felvétetik. Reggelit, ebédet és jó fizetést kap. Széchenyi-ut 16. U

Jó
megjelenésű, ügyes, szakma bel fiatal segéd felvétetik, Burg Sámuel fűszer és csemegeüzletében. Kossuth-utca 19. 5459

Tejet
30-40 literet veszek, esetleg kevesebbet is. Dégenfeld tér 10. Kávó forrás. 5448

Finom
női és uri cipész segédek keresünk, darabszáma, azonnali belépésre. Kedvezményes ellátás. Bővebbet a vezetőségnek. Máv. állomási jóléti cipész-műhely. 5312

Keresek
ispán, kulcsár, gazda vagy chez hasonló állást. Szőlőkezelés is érti, nőtlen esetleg nőtlen. Értekezni Farkas Sándor, Bethlen-utca 20. 5421

Kereseték
komenciós majoros ondódi tanvára. Értekezni Veres 14. Ugyanott egy szeccskavágó eladó. 5472

Csendőrtiszt
sürgősen butorozott szobát keres, lehetőleg étkezőszobát, ajánlatok kiadóhivatalban. 5502

Mindenes
takarítónét keresek, Szentanna 31. sz., kereszt épület, emelet. 5469

Bejáróné
könnyű házi dologra, kosztal is felvétetik kiscsaládbhoz, Kigyó-utca 25., udvari lakás. 5471

Abiztosítás
minden ágával foglalkozó régi nagy biztosító intézet debreceni vezérigazgatójához belső irodai munkára egy gyakornok felvétetik. Ugyanott felvétetnek elbiztosítási üzletvezetők és oktató felügyelő gyakornokok is. Cím a kiadóban. 5479

Aranyat
ékszeri veszek, vagy reá kölcsönt adok. Cím a kiadóban. 5464

100 korona
jutalmat kap, aki hétfőn este Csillag-utcan talált mellényt Csillag-utca 61. alá beszolgáltatja. 5478

Kifutónak
egyszerű fiatal leányt és egy bejárónét felvesz Bóttó Kornél, Hatvan-u. 1. 5477

Idősebb
magános nő lakótársnak kerestetik, Péterfia 31., — pincelakás. 5464

Butorozott
szobát, külön bejárattal, fűtés nélkül keres magános uri ember, a Csapó-utca körül. Cím a kiadóba. 5466

Jó
bizonyítványtal, bejáró szakácsné állást keres. Cím a kiadóban 5474

Takarítónő
kerestetik, Timár-u. 9. Cím a kiadóba. Értekezni délután 2-4-ig. 5473

Kávós
asszonyt keres Bódogh cukrász. 5475

Főzőnő
megbízható, tisztességes, állást keres. Cím a kiadóban. 5488

Munkás
leányt felvesz a „Török” pezsgógyár. 5489

Elveszett
8-an delelőtt egy ridikül, melyben volt arcképes igazolvány, karika gyűrű, egy pár fülönfüggő Vargakert K. Tóth-utca 12. számtól a Herceg-utcan keresztül a nagyállomásig. Becsületlen megtaláló illő jutalomban részesül, ha K. Tóth-utca 12 szám alatt a tulajdonosnak átadja. 5500

Eladás
Hízó
sertés, süldők, tyúkok, galambok, fu ruhák, függőlámpa, gyermekágy, Meteor kályha eladó. Tengeriért, árpáért is cserélek. Bethlen-utca 76. üzletben vagy Lubakert, Szegő-utca 12. 5468

Zongora
rövid keresztúros, mahagonia eladó. Király-u. 3. II. em. balra. Megtekinthető délután 4-5-ig. 5487

Omega
óra, ezüst, pontosan járó eladó. Nyomató-u. 3. sz. 5495

Két
szőnyeg perzsa és törökfali eladó. Patai-u. 6. 5446

Cserépkályhák
ujak olcsón eladók, Timár-utca 11. 5425

Eladó
fehér leányzóba, új és használt hálószobák, divanyok, hencserek és mindenféle használt butorok állandóan raktáron. Veszek mindenféle használt butorokat. VI. k., Zapolva-u. 19. 5221

Eladó
jó karban lévő kocsi a való utazóbuszra jutányos áron. Kiss Zsigmond fertőszabónál, Arany János-u. 18. 5496

Eladó ház
város közepén 7 lakással befektetésre legalkalmasabb 400.000 kor. Értekezhetni Sas-u. 4. I. ügyvédi irodában. 5492

Eladó
telepi ház téglalapú 2 szoba istálló, beköltözhető lakással, 400 négyszöglet. Értekezhetni Sas-u. 4. I. 5. ügyvédi irodában. 5493

Eladó
egy alig használt szép nagy cserépkályha. Széchenyi-ut 16. U

Nagyobb
mennyiségű vízvezeték szerszám van eladó. Emerich-telep, Emerich-utca 4. 5497

Eladó
Budai Ézsaiás-utca 20. sz. ház, nagy telekkel. Értekezni Külsővástartér 9. — 5498

6 darab
angol szalonfotel, ruganyos madrac, divány, hencser, szekrény eladó. Arany János 36. 5470

Eladó
férfi ruhára való kelme és női kosztum. Deák Ferenc-utca 21. 5481

Meidinger
kályha, új, szép nagy eladó, Hajdusámsonba. Sey István. 5490

Sürgősen eladó
egy szép márványlapos konzultfűző, Darabos 34. háztulajdonos. 5484